

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2020年8月25日  
庚子年七月初七



国内统一刊号:CN42—0039  
代号:37—25  
星期二  
第12492期 (今日8版)

## 汇集社情民意 共创文明城市 我市招募文明巡访员

本报讯 记者张敏报道:8月21日,市创文办、市委文明办发布公告,面向社会公开招募文明巡访员。

招募文明巡访员旨在进一步提高广大市民对创建全国文明城市工作的知晓率、参与率和满意度,投身文明实践,树立文明新风,推动全市、全员、全域、全时共创文明城市。

文明巡访员由市创文办和市

委文明办负责管理,致力于提升城市文明程度和市民文明素质,共建美好家园。

文明巡访员的招募对象为:常年在咸宁市生活、工作、学习的城乡居民、道德模范、咸宁好人、“两代表一委员”、离退休干部职工、“五老”人员等热心市民。

申报人员要求为:年龄在18至65周岁,身体健康,有充裕的时

间从事巡访活动;思想素质好、社会责任感强、热心公益,关注城市发展和精神文明建设;无不良记录,作风正派。有意向的市民,可以填报《咸宁市文明巡访员报名表》并附两寸免冠照片、身份证复印件。将《报名表》电子版、照片、身份证扫描件报邮箱:xnwmcj@126.com;报名截止时间为2020年8月28日。

# 习近平主持召开经济社会领域专家座谈会

强调要着眼长远把握大势开门问策集思广益,研究新情况作出新规划

新华社北京8月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月24日下午在中南海主持召开经济社会领域专家座谈会并发表重要讲话。他强调,“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年,我国将进入新发展阶段。凡事预则立,不预则废。我们要着眼长远、把握大势,开门问策、集思广益,研究新情况,作出新规划。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席座谈会。

座谈会上,北京大学国家发展研究院名誉院长林毅夫、中国经济体制改革研究会副会长

樊纲、清华大学公共管理学院院长江小涓、中国社会科学院副院长蔡昉、国家发展改革委宏观经济研究院院长王昌林、清华大学国家金融研究院院长朱民、上海交通大学安泰经济与管理学院特聘教授陆铭、中国社会科学院世界经济与政治研究所所长张宇燕、香港中文大学(深圳)全球与当代中国高等研究院院长郑永年等9位专家代表先后发言,就“十四五”规划编制等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,专家学者们做了很好的发言,从各自专业领域出发,对“十四五”时期发展环境、思路、任务、举措提出了很有价值的意见和建议,参会的其他专家提交了书面发言,请有关方面研究吸收。

习近平指出,要以辩证思维看待新发展阶段的新机遇新挑战。当今世界正经历百年未有之大变局,新冠肺炎疫情全球大流行使这个大变局加速变化,国际经济、科技、文化、安全、政治等格局都在发生深刻调整。国内发展环境也经历着深刻变化,我国已进入高质量发展阶段,社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,人民对美好生活的要求不断提高。要统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,深刻认识我国社会主要矛盾发展变化带来的新特征新要求,深刻认识错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战,增强机遇意识和风险意识,准确识变、科学应变、主动求变,勇于开拓船帆,善于转危为机,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

习近平强调,要以畅通国民经济循环为主构建新发展格局。推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局是根据我国发展阶段、环境、条件变化提出来的,是重塑我国国际合作和竞争新优势的战略抉择。我们要坚持供给侧结构性改革这个战略方向,扭住扩大内需这个战略基点,使生产、分配、流通、消费更多依托国内市场,提升供给体系对国内需求的适配性,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。新发展格局决不是封闭的国内循环,而是开放的国内国际双循环。我国在世界经济中的地位将持续上升,同世界经济的联系会更加紧密,为其他国家提供的市场机会将更加广阔,成为吸

引国际商品和要素资源的巨大引力场。

习近平指出,要以科技创新催生新发展动能。实现高质量发展,必须实现依靠创新驱动的内涵型增长,大力提升自主创新能力,尽快突破关键核心技术。要充分发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的显著优势,打好关键核心技术攻坚战,创造有利于新技术快速大规模应用和迭代升级的独特优势,加速科技成果向现实生产力转化,提升产业链水平。要发挥企业在技术创新中的主体作用,使企业成为创新要素集成、科技成果转化的生力军。要大力培养和引进国际一流人才和科研团队,加大科研单位改革力度,最大限度调动科研人员的积极性。要坚持开放创新,加强国际科技交流合作。(下转第六版)

## 战高温保畅通

13日,在G351台小线嘉鱼潘家湾路口至花园海桥段,施工人员冒着高温铺沥青。

据了解,G351台小线大修工程全长18.828公里,于今年3月开工,预计本月底完工,将大大改善交通状况。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊  
通讯员 张名卉 黄龙林 摄



## 咸安区洪口村 贫困村变旅游名村

咸宁日报全媒体记者 江世栋 通讯员 孟巨峰

8月12日下午,在咸安区汀泗桥镇洪口村二组熊家湾,几个武汉的小朋友正在鹭栖民宿玩耍。

“马上又有3拨武汉的游客来住宿。”老板黄梯梯告诉记者,鹭栖民宿由古民居改造而成,每个周末,客人爆满。

20年的大叶女贞、200年的红果冬青、120年的银桂树……一个个树牌明确标识百余棵古树的树龄,见证熊家湾良好的生态环境。空中廊道曲径通幽,让人留连忘返;民宿、农家乐、森林

餐厅、瑜伽馆,吸引着众多游客前来体验田园生活。

5年前,古树下是土地庙,村庄旁是臭水沟……市水利和湖泊局驻洪口村扶贫工作队队长王升贵介绍,洪口村蝶变成旅游名村,得力于因地制宜发展产业。

此前,市水利和湖泊局扶贫工作队继续扶持该村发展产业,先后建成田园小憩、空中走廊、小河蜿蜒、上山步道、

基础设施,让村庄面貌焕然一新。

2017年底,洪口村顺利通过省级脱贫验收,整体出列。2018年,全村122户贫困家庭373人如期脱贫。

此后,市水利和湖泊局扶贫工作队继续扶持该村发展产业,先后建成田园小憩、空中走廊、小河蜿蜒、上山步道、

## 走向我们的小康生活·探访贫困村

瑜伽休闲等景点。

记者看到,与熊家湾一路之隔的,就是总投资2800万元的中心区农业科技园,建设集观赏、采摘、游乐、体验为一体的现代农业示范基地。

目前,3000平方米智慧农业展示玻璃大棚建设完成;80亩高档水果种植塑料大棚已建成,正在栽种果苗;儿童乐园、玫瑰园等也在紧锣密鼓建设中。

因地制宜兴产业,不仅为村集体收入提供了保障,也让群众走上脱贫致富的阳光道。去年,洪口村集体收入达15万元,村民人均年收入达16500元。

因地制宜兴产业,不仅为村集体收入提供了保障,也让群众走上脱贫致富的阳光道。去年,洪口村集体收入达15万元,村民人均